

Сельская ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК,

10

АВГУСТА

1999 года

Цена в розницу
договорная

№ 60 (19478)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

Уважаемые вологжане!

Действительно: «Пришла беда — открывая ворота». Мы много лет говорили: лес — наше богатство, лес — наша гордость. Сейчас лес горит, горят торфяники, горят Череповецкий, Устюженский, Бабаевский, Кирилловский, Тотемский районы. Огонь подбирается к национальному парку «Русский Север». Пожары вплотную подходят к Череповцу. В городе невозможно дышать. Страдают дети. Но самое главное, самое страшное — опасность угрожает людям.

Раньше мы справлялись с лесными пожарами своими силами, раньше нам хватало людей и техники. Но при таких масштабах бедствия без вашей помощи и поддержки мы не сможем победить пожары и остановить огонь. Я принял решение ввести на территории области чрезвычайное положение.

Это не паника, это не бессилие. Это значит, что сейчас только всем вместе удастся преодолеть опасность.

К борьбе с огнем будет привлечена техника предприятий и организаций независимо от форм собственности, потому что это общая проблема. И я призываю собственников вспомнить о том, что они еще и вологжане, что они здесь живут, и от них зависит, будут ли они и их дети дышать чистым воздухом или дымом с торфяников.

Строжайше запрещены выезды на природу, сокращение пригородных сообщений поездов, отменены рейсы прогулочных теплоходов, прекращена работа лодочных станций. Я понимаю, что идет последний месяц школьных каникул, что на улице — теплая погода, и вы имеете право на отдых, но я прошу вас по-

нять и принять для себя эти временные ограничения. От нас и только от всех нас зависит, будут новые пожары или их не будет.

Конечно, мы не одни в нашей беде. И Министерство по чрезвычайным ситуациям, и воинские части, и федеральные службы уже многое делают, и будут делать еще больше. Пришла специальная техника и продолжаете подходить ноза. Но главная тяжесть борьбы с пожарами ложится на наши плечи, главная ответственность за нашу землю, наш лес ложится на нас.

Именно поэтому я обращаюсь к вам, дорогие земляки, сделать все, что зависит от вас для того, чтобы преодолеть нашу общую беду и победить огонь.

Губернатор
В. Е. ПОЗГАЛЕВ.

ОПАСНЫЙ ПЕРИОД ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Говорят, что всевозможные природные катаклизмы имеют тенденцию повторяться через определенные периоды времени. И сегодня, когда в области установилась до невозможности сухая и жаркая погода, люди постарше сразу же заговорили о приснопамятном 1972 году, когда на больших пространствах в стране горели леса и торфяники, а плотный едкий дым запылил даже улицы крупных городов.

Вот и нынче весь Северо-Запад России затянулся пеленой гари от горящих лесов и торфяников. Не обошла стороной беда и наш район, где в конце июля-начале августа возникло несколько очагов пожара. Первые из них были отмечены на территориях Вохтожской и Лужской сельских администраций.

В первой загорелась лесосека, а причиной возгорания стали ягодники, отправившиеся в лес за малиной. С малинников-то все и началось. А тут еще, как бельмо на глазу, свалка, возле которой зачастую происходят загорания.

На Леже огонь вспыхивал в основном у желез-

ной дороги — пройдет поезд кто-то выкинет в окно непотушенный окурок — и пойдет полыхать! Благо, что огню не давали возможность быстро распространяться по округе.

Самый крупный лесной пожар произошел 1 августа на территории Ростилловской сельской администрации в районе деревни Басаргино. И опять же, загорелся малинник — в тот день люди ходили в лес за ягодами. На следующий день, в понедельник, несмотря на то, что туда спешно прибыла лесная охрана, огонь так и не был потушен из-за отсутствия соответствующих технических средств. КСП «Ростилловский» в тот день свою технику не выдвинул, она-де была вся задействована на силосовании и уборке урожая. С пожаром удалось справиться лишь 5 августа благодаря прибывшим на место происшествия двум тяжелым бульдозерам, катерпиллеру, двум тракторам с емкостями и четырем пожарным автомашинам. С утра до позднего вечера здесь трудились 16 человек. Вот такие силы и средства были задействованы отлько в одном-единственном месте!

Кстати, о средствах, то есть о затратах и потерях. Только одни затраты на тушение возникших пожаров по первым прикидкам обойдутся в сумму около 20 тысяч рублей и, если дополнить их затратами на лесовосстановление (сгорело около 100 кубометров древесины), то общая сумма достигнет 100 тысяч рублей!

В настоящее время горят торфяники на территории Комьянской сельской администрации. К сожалению, справиться с огнем здесь практически невозможно — торфяные бурты велики и расположены примерно на площади 100 гектаров. Стало быть, тлеть они будут до полного выгорания, то есть до зимы. Поэтому вся площадь охвачена по периметру, ведется круглосуточное наблюдение.

По прогнозам, август также обещает быть сухим. Следовательно, пожароопасный период продолжится до осени.

Поэтому хочу обратиться ко всем жителям нашего района: помните, что лес — это наше богатство и будущее наших детей.

Не посещайте леса в сухой период, дождитесь дождливой погоды. Не беда, что вы не соберете ведро-другое ягод на зиму, зато у вас останутся места, где можно будет собирать их в будущем.

Если вы обнаружите загорание или дым в лесном массиве, немедленно сообщите об этом в местную администрацию или в лесхоз по телефонам: 2-25-01 или 2-10-01.

Лесная охрана надеется, на вашу сознательность и верит, что общими усилиями мы сохраним наши леса.

А. КАЗАКОВ,
директор ГУ «Грязовецкий лесхоз».

ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИЕ

КОГДА МАЛОВАТ УРОЖАЙ...

Столь раннего начала жатвы в нашем районе я не припомню почти за четверть века работы в редакции газеты. И когда председатель правления колхоза имени 50-летия СССР Василий Иванович Жильцов, с которым мы встретились почти две недели назад, сказал, что колхозные комбайнеры оставят свои машины на день-другой, у меня невольно вырвалось:

— Редкий случай, когда вы не торопитесь...

— В общем-то, да, — ответил он, — но погода позволяет. Дело в том, что нам выгодно убирать зерновые с влажностью зерна до 15, максимум до 17 процентов, поскольку затраты на его сушку огромные. Опыт прошлых лет показывает, что доведение каждой тонны зерна до необходимой кондиции требует 32-33 килограммов дизельного топлива, а оно нынче очень дорогое. Вот почему мы и решаем вопрос о том, чтобы доставлять с полей зерно влажностью от 10 до 15 процентов, почему и нужен этот перерыв. Пусть оно подсохнет в естественных условиях...

Уборочный клин в хозяйстве на сегодняшний день составляет 1552 гектара, из них 178 гектаров отведено под пшеницу, остальная площадь примерно равными долями распределена по овес и ячмень. К жатке колхозные механизаторы приступили в начале третьей декады июля и уже на 6 августа здесь было убрано 809 гектаров зерновых, или 52 процента всех посевных площадей.

Но какова же урожайность собранной части урожая? Она, конечно, не очень устраивает коллектив хозяйства — здесь в лучшие годы собирали по 33 центнера с гектара, а предварительные результаты этого сезона показывают, что на разных полях собирают от 15 до 28 центнеров с гектара. А поле — оно что? Это не только выгодное или невыгодное с точки зрения земледелия месторасположение, но и заправка его удобрениями. Там, где органики накопилось больше, там и отдача выше.

Нынче из-за раннего созревания зерновые культуры оказались на редкость с коротким стеблем. Понятно, это создает немалые трудности для комбайнеров, поскольку черевато большими потерями зерна. Насколько успешно справляются они со своей задачей?

— Пока у меня к ним нет претензий по уборке, — отвечает на этот вопрос Василий Иванович, абсолютно нет претензий и по высоте среза. Потому что, как я убедился, люди работают хорошо, они начали понимать, что никто

нам со стороны ничего не даст — нам никто ничего не должен. Мы получаем только то, что дает нам наша работа.

И это действительно так. Самой доходной отраслью хозяйства является животноводство — производство молочной продукции. Нормальное развитие животноводства практически невозможно без прочной кормовой базы. Погодные условия прошлого и нынешнего года отрицательно сказались на урожайности как зерновых культур, так и кормовых трав. Как это отразится на ведущей отрасли хозяйства?

— Сегодня в достаточном количестве у нас силоса нет, сена нет и зерна не будет, — резюмирует Василий Иванович. — Получить больше зерна, чем в прошлом году, мы не ожидаем. Если в прошлом году мы получили его 2.800 тонн, то в нынешнем году валовой сбор не превысит все те же 2.800 тонн. Данные за последние десять лет говорят о том, что всего лишь три года у нас валовой сбор зерна был меньше трех тысяч тонн, в остальные годы — 3.800, 3.900, 3.400, 3.100... но меньше не было. Нынче большого урожая ожидать не приходится. Сейчас у нас средняя урожайность ячменя в буферном весе составляет где-то около 19 центнеров с гектара.

Поэтому я уже взял 500-тысячную ссуду на закупку кормов. На этой неделе еще 500 тысяч беру и, может быть, на следующей неделе столько же возьму, чтобы уже сегодня закупить все необходимое нам зерно.

Отметим, что получение кредитов — суровая необходимость для колхоза имени 50-летия СССР, ибо ни в коем случае нельзя допустить ухудшение рациона питания скота. Пока в животноводстве здесь дела складываются благополучно — за первое полугодие прибавка в надох составила 95 килограммов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. В последние дни удой на корову колеблется от 16,8 до 17 килограммов молока. Это хороший результат. Животным стали давать зеленую подкормку, часть скота выведена на отаву. Кроме того, определенный положительный результат дало то, что первый укос трав был собран 7-10 июня, а потому часть площадей удалось подкормить. Стало быть, есть надежда получить и второй укос.

...В тот день мне не удалось повидать комбайнеров в работе — они находились в мастерских и ожидали результатов проверки растений на влажность. Зато побывал у сушильных агрегатов АВМ-

0,65, где накоротке переговорил с операторами. Их двое — Виталий Александрович Костенков и Владимир Николаевич Столбиков. Как я узнал с их слов, к работе они приступили 17 июня. На 6 августа здесь было приготовлено 590 тонн «солнечного концентрата». Это чуть выше плана (550 тонн), но в хозяйстве принято решение продлить производство витаминно-травяной муки до последней возможности. Значит, будут трудиться и в августе. В целом рассчитывают получить не менее 700 тонн. Вспоминают операторы и годы, когда производство витаминки достигало 1000 тонн. Вот сейчас бы они как раз пришли бы к месту!

Рядом с «витаминщиками» расположилось сушильное хозяйство колхоза. Зашел и туда. Навстречу поднялся Александр Гаврилович Кустов. Хотя и работает он здесь второй год, но свою новую специальность освоил основательно. Популярно объяснил мне, городскому жителю, как происходит сушка зерна, куда затаривается и что получается в конечном итоге. А получается готовый продукт да еще с разбивкой по сортам.

Зерно поступает регулярно — это уже заслуга комбайнеров. Зерносушильное хозяйство работает в круглосуточном режиме — каждая смена продолжается 12 часов. Многовато? Но ведь в этом и заключается специфика сельскохозяйственного производства. И люди прекрасно это понимают.

Н. ГУСЕВ.

Поздравляем!

п. Вохтога
ул. Школьная, 24, кв. 2
ЗАВАРИНОЙ
Марии Васильевны
Дорогая мама, милая бабушка, любимая жена!
Поздравляем тебя с юбилейным днем рождения.

Большая жизнь, тобою прожита,
Для нас жила,
Не для себя,
Душа твоя всегда стремится
Прийти на добрые дела.
Ты наша совесть, наша вера,
Всегда гордимся мы тобой,
Счастливы мы, пока ты с нами
Слита и сердцем и душой.
Здоровья, счастья мы желаем,
Побольше светлых, теплых дней.
Но всех сильней мы пожелаем —
Столетний встретить юбилей.
Дети, внуки, зятья и муж.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ ОАО «ГАЗПРОМ», ПРОЖИВАЮЩИХ НА ТЕРРИТОРИИ ГРЯЗОВЕЦКОГО РАЙОНА!

Вам предоставляется возможность осуществить свое право на участие в Собрании акционеров ОАО «Газпром» следующим образом:

поручить участие в Собрании акционеров своим представителям по доверенности, оформленной письменно;

или заполнить бюллетени для голосования 6 и 7 августа 1999 года по адресу: г. Грязовец, пр. Ленина, 85, помещение ФКБ «Севергазбанк» г. Грязовец, с 8 до 18 часов.

При себе иметь паспорт.

Ждем вас, уважаемые акционеры ОАО «Газпром»!

Рабочее время депутата Овченкова

Что мы знаем о депутатах Государственной Думы?

Вопрос кажется странным: нынешние российские парламентарии уже без малого четыре года «на посту». И все-таки наше представление об их работе остается поверхностным и бессистемным. Усилиями некоторых коллег-журналистов, падающих на сенсации и скандалы, Дума превращена в некую пародию на высший орган государственной власти. Если верить телерепортажам, трудовые будни депутатов состоят исключительно из потасовок, взаимной ругани и неутомимой заботы о собственных привилегиях, а ведущими персонажами парламентской жизни являются полтора десятка экстравагантных субъектов с нездоровой психикой.

На деле все обстоит иначе. Основная депутатская деятельность разворачивается вне зоны досягаемости телекамер и радиомикрофонов — в комитетах и подкомитетах парламента. И главные роли в этой законотворческой рутине играют люди, которые нечасто появляются в «Итогах», «Зеркале» и других рейтинговых телепрограммах...

Депутат от Вологодской области Вячеслав Овченков относится именно к этой категории парламентариев. Назойливое «мельтешение» на глазах у почтеннейшей публики ему претит. Смысл своей работы председатель думского подкомитета по энергетике понимает совершенно иначе: содействовать созданию правовой базы, реально стимулирующей развитие экономики и социальной сферы государства.

Насколько преуспел Овченков в этом благом намерении?

ВЧЕРА

Все, как известно, познается в сравнении. Я постарался проанализировать депутатские «досье» из парламентской канцелярии и сделал недвусмысленный вывод: член фракции НДР Овченков стал одним из лидеров Думы по количеству и качеству отработанных законодательных актов.

В то время как самые известные парламентские ораторы (кое-кто шуточно называет их ораторскими) имеют на своем счету от силы 1-2 принятых закона, Овченков сумел «пробить» почти десяток чрезвычайно важных для России правовых актов.

Первая победа Овченкова и его подкомитета — Закон «Об энергосбережении», принятый весной 1998 года. Здесь четко определены принципы государственного регулирования в сфере использования энергетических ресурсов.

Авторам закона удалось пройти между «Сциллой» административного контроля за энергетикой и «Харибдой» рыночных принципов развития отрасли. Сделать это в условиях постоянной конфронтации между Президентом и парламентом непросто. Тем не менее закон встретил активную поддержку и в Думе, и в администрации Президента. Это стало

очевидным свидетельством не только высокого профессионализма председателя подкомитета Овченкова, но и его незаурядных дипломатических качеств. Ведь процедуре голосования предшествуют длительные и кропотливые переговоры со всеми заинтересованными сторонами, «сопряжение» множества противоречивых позиций.

В 1997 году «актив» депутата Овченкова пополнился еще двумя важными законами, прошедшими долгий путь согласования и утверждений.

В 1998 году Овченков содействовал принятию уже четырех федеральных законов. Особенно продуктивной в этом смысле была весенняя сессия. В частности, 7 мая Дума поддержала Закон «Об особенностях распоряжения акциями РАО «ЕЭС России», закрепляющий контрольный пакет акций энергетического предприятия в государственной собственности. Этот документ стал преградой на пути ретивых приватизаторов, готовых в угоду сиюминутным интересам разбазарить последнее достояние России.

В нынешнем году подкомитет по энергетике «довел до ума» еще два закона, в том числе особо важный для промышленности и населения «Закон

«О государственном регулировании тарифов на энергетическую и тепловую энергию», ограничивающий возможности для произвольного повышения энергетических тарифов на местах.

СЕГОДНЯ

Я оказался в стенах Государственной Думы в день, обычный и необычный в равной степени.

Повестка заседания, скроенная из традиционных вопросов, позволяла зачислить 24 июня 1999 года в разряд парламентских будней.

Однako это был предпоследний день предпоследней сессии действующего российского парламента, что предопределяло чрезвычайно напряженный ритм работы. Депутатам предстояло рассмотреть в обязательном порядке 35 (!) различных проектов законов, еще столько же документов состояли в резерве.

Кое-кто из депутатов в такие дни предпочитают на службе вообще не появляться. Пресса ведет себя инертно, рассчитывая на громкий резонанс не приходится, так стоит ли время терять?

Но для Овченкова второстепенных вопросов не бывает. Поэтому мы виделись с ним урывками, в перерывах между заседаниями, и общались в буквальном смысле на ходу...

— Вячеслав Иванович, чем сейчас занимаетесь ваш подкомитет?

— Есть несколько важных проектов, которые непременно нужно превратить в законы. Один из них касается приватизации и направлен на усиление роли государства в управлении акционерными обществами. Мы считаем необходимым запретить отчуждение или передачу в доверительное управление акций тех АО, где государство принадлежит не менее 25%. Другой документ, инициированный нашим подкомитетом, направлен на защиту интересов государства при признании несостоятельности естественных монополий топливно-энергетического комплекса.

И еще один проект закона — «О регулировании энергоснабжения населения и организаций». Он законодательно защищает интересы потребителей электроэнергии, финансируемых из федерального бюджета. Замысел в том, что подобные объекты не могут отличаться от энергоснабжения, если они не оплачивают услуги энергетиков по вине финансирующих органов, то есть бюджетов всех уровней.

— Согласен, эти законы весьма своевременны. Но с политической точки зре-

ния они не очень «слышны». Вас это не смущает?

— Нисколько. Я пришел в Думу работать, а не «трубадурить» по поводу и без повода, как это делают некоторые коллеги.

Именно по этой причине я нашел свое место во фракции «Наш дом — Россия», где собралась в основном люди конкретного дела, с умеренными и прагматичными взглядами.

Вы, безусловно, правы в том, что радикалам и крикунам в большой политике «уютнее». Вокруг них постоянно ажиотаж, на них в первую очередь направлены объективные телекамеры. Но если бы весь парламент состоял из такого рода «звезд», мы не смогли бы принять ни одного нормального закона.

— Вячеслав Иванович, ответьте на злободневный вопрос. Как Вы относитесь к депутатским привилегиям, подрывающим авторитет парламента в глазах сограждан?

— Нужно понять, что любой бедный парламентарий — это рассадник коррупции, взяточничества и злоупотреблений. Если избиратели хотят, чтобы их избранники занимались делами государства, а не собственными делишками, надо дать депутатам мало-мальски достойные условия существования.

И я не очень верю тем коллегам, которые громко выступают против привилегий, хотя на практике активно ими пользуются. Почему бы им в таком случае не передать часть несправедливой зарплаты детскому дому или не отказаться от служебной машины? Таких прецедентов я что-то не припомню...

На самом деле плохо не то, что депутаты имеют социальные гарантии, а то, что большая часть россиян таких гарантий не имеет. Вот о чем нам нужно беспокоиться. Ведь в стране с высоким уровнем жизни, где люди не думают о куске хлеба к завтраку, проблема зарплаты депутатов не стоит так остро. Тем более что любому понятно: даже высокооплачиваемый депутат зарабатывает меньше, чем средней руки бизнесмен, укрывающий доходы от налогообложения.

— Скажите, столбчатая «суета сует» Вас не затянула? О нуждах Вологодчины не забываете?

— Ни в коем случае! Когда готовилась к принятию федеральная инвестиционная программа на 1999 год, я многократно обращался в правительство с поправками, призванными поддержать вологоджан. И фактически всегда находил понимание. Благодаря этому удалось добиться адресного финанси-

рования таких объектов, как психоневрологический интернат «Тополек» в Череповце, череповецкие водоочистные сооружения, гидроузел Северодвинской системы шлюзов, отводы магистральных газопроводов на территории Вологодской области.

В целом эти поправки «стоят» 18 миллионов рублей, которые должны быть перечислены области из федерального бюджета...

ЗАВТРА

Коридоры власти — очень колоритное место.

В думском буфете можно оказаться за одним столом с похожим на Котовского депутатом Шандыбинным или в одной очереди с вальяжным бизнес-коммунистом Семаго.

А вот картина почти фантастическая: политические противники Александр Шохин и Анатолий Лукьянов, мирно беседующие у газетного киоска...

— Кстати, о Шохине. Вячеслав Иванович, Вас не беспокоит, что в преддверии парламентских выборов фракцию НДР покинули такие «раскрученные» депутаты?

— Я уверен, что это не проблема НДР, а личная проблема Шохина, Беляева и других «беглецов». Оставшись в одиночестве, они пошли на политическое самоубийство.

Уход из движения людей, которые комфортно чувствовали себя в «партии власти», но не захотели работать в конструктивной оппозиции, только усилит НДР. Новый лидер фракции Владимир Рыжков сумел сплотить депутатов вокруг идеологии либерального консерватизма, отстаивающей истинные гражданские ценности — право на собственность, демократические свободы, социальные гарантии. И рейтинг НДР пошел вверх.

— Значит, Вы не жалете, что связали свою политическую судьбу именно с НДР?

— Нет, не жалую. Я уверен, что позиция «Нашего дома — России» в наибольшей степени отражает интересы соотечественников. В условиях, когда левые и правые радикалы усиленно раскачивают лодку, мы стремимся стабилизировать ситуацию в экономике и политике.

Это не значит, что НДР заискивает перед властью. Мы критикуем и Президента, и правительство, но не за реформы, а за непоследовательность и непродуманность реформ.

Словом, у нашего движения есть хороший шанс объединить центристские силы. И мы должны этот шанс использовать.

М. СКЛЯР.
(«РС»).

ТОЛЬКО ФАКТЫ

В областной совет предпринимателей, который возглавляет губернатор области Вячеслав Позгалев, вошли депутаты Законодательного Собрания области Владимир Буланов и Анатолий Гуляев.

Главная цель этого совета — отстаивание интересов малого бизнеса.

* * *

В комиссию по проведению конкурса на закупку лекарственных средств и изделий медицинского назначения, необходимых для реализации целевой программы «Сахарный диабет», вошла председатель комитета по образованию, культуре и здравоохранению Мария Оглуздина.

Кстати, Мария Григорьевна — один из авторов закона об обеспечении вологжан лекарствами.

* * *

Депутаты Законодательного Собрания области приняли обращение к президенту России Борису Ельцину, призвав его подписать федеральный закон о компенсации потерь сельхозтоваропроизводителям в связи с нарушением паритета цен.

* * *

Депутаты поддержали идею своего коллеги Геннадия Хрипеля о создании избирательного кодекса нашей области, который включит в себя законы о выборах депутатов Законодательного Собрания, депутатов представительных органов самоуправления муниципальных образований, губернатора области и глав муниципальных образований, а также закон об избирательной комиссии области.

Такое объединение всех избирательных законов под одной «крышей» создаст оптимальные возможности для знакомства с ними избирателей и организаторов проведения избирательных кампаний.

Проект избирательного кодекса области намечается включить в повестку дня очередной сессии, которая состоится в сентябре.

* * *

На прошедшей сессии вопреки ожиданиям депутаты не стали обсуждать вопрос о сокращении срока полномочий половины депутатского корпуса и совмещении выборов в Законодательное Собрание области с выборами в Государственную Думу.

А как же относятся к идее совмещения выборов избиратели? Ответ на этот вопрос дает телефонный опрос, который провел Вологодский научно-координационный центр в Вологде и Череповце.

Жители двух городов в большинстве своем понимают и поддерживают экономическую целесообразность переноса местных и региональных выборов на декабрь текущего года и проведение их одновременно с выборами в Госдуму. И это закономерно, особенно, если вспомнить череду повторных выборов в Законодательное Собрание по двум избирательным округам Вологды.

Подготовил В. ЧУХИН.

● В ОБЛАСТИ

В соответствии с решением губернатора более 20 миллионов рублей выделяется из областного бюджета по разделу «Транспорт» на оплату льгот ветеранам и инвалидам, пользующихся услугами пассажирского транспорта, а также на государственную поддержку основных транспортных предприятий области. Часть средств будет израсходована на приобретение нового подвижного состава для последующей передачи его городам и районам.

* * *

Международная торговая ассоциация Республики Корея обратилась в администрацию области с предложением о сотрудничестве в сфере внешней торговли. Пользуясь поддержкой правительства Кореи, эта организация представляет интересы корейских компаний, жела-

ющих торговать с регионами России посредством бартерных операций. Ассоциация осуществляет сейчас поиск потенциальных партнеров.

* * *

Губернатор рекомендовал предприятиям-изготовителям продукции, независимо от форм собственности и отраслевой принадлежности, представлять в Вологодский центр стандартизации, метрологии и сертификации Госстандарта России информацию о продукции в виде каталожных листов. Сведения для учетной регистрации видов продукции должны быть представлены в трехмесячный срок. Администрациям городов и районов предложено оказывать содействие центру стандартизации в создании банка данных «Продукция Вологодской области».

СОТРУДНИЧЕСТВО ОБЛАСТЕЙ

Из Кустанайской области Республики Казахстан вернулась вологодская делегация во главе с начальником департамента сельского хозяйства и продовольствия администрации области Леонидом Фрыгиним. Кустанайцы согласились ежегодно продавать до 200 тысяч тонн мягкой продовольственной пшеницы и до 250 тысяч тонн фуражного зерна под гарантии поставки продукции металлургов, машиностроителей, химиков и лесопереработчиков.

В дальнейшем намечается расширение сотрудничества. В частности,

Вологодская область окажет помощь казахстанским партнерам в реконструкции предприятий мясной и молочной промышленности, продвижении их продукции на рынки области и близлежащих территорий. Кустанайцы же будут содействовать работе вологодских предприятий на рынке Казахстана.

Осенью намечается встреча руководителей двух областей, в ходе которой предстоит заключить соглашение о принципах торгово-экономического, научно-технического и культурного сотрудничества.

ИМЕННОЙ ТРАКТОР— НИКОЛАЮ ВЯЗНИКОВУ

Давно уже, кажется, отошла мода поощрять лучших специалистов народного хозяйства фирменной именной техникой. Но память о доброй традиции еще жива. Вот и совсем недавно—в середине июля—мы узнали о том, что известному в лесной Монзе механизатору Николаю ВЯЗНИКОВУ вручены ключи от нового трелевочного трактора ТЛТ-100-06.

А произошло это торжественное событие вдалеке от родных для Николая Михайловича мест. В городе Петрозаводске нынче широко отмечалось 225-летие Онежского тракторного завода, прародителем которого был когда-то сам Петр Первый. Среди почетных гостей оказалась и небольшая делегация вологодских лесозаготовителей, являющихся давними и едва ли не самыми крупными покупателями заводской техники. Специалисты до сих пор высоко оценивают модели трелевочных тракторов ТДТ-40, ТДТ-55 и их усовершенствованные модификации, валочные и сучкорезные машины, челюстные погрузчики. И вот теперь к своему юбилею предприятия освоило новый улучшенный вариант стогольного трелевщика ТЛТ.

Один из этих ярко блистающих на солнце красавцев с никелированной памятной табличкой был предназначен нашему земляку Н. М. Вязникову. Еще три других—его коллегам из Архангельской области, республике Коми и Карелии. Понятно, что такой высокой чести механизаторы-лесорубы удостоены не случайно, ибо за их плечами—десятилетия самоотверженного безупречного труда, знание и любовь своей профессии. Поясная вышивка кандидатуры Вязникова, главный инженер общества с ограниченной ответственностью «ПЛЮ «Монзалес» Александр Леонидович Логинов заявил:

— В этом человеке мы даже не сомневались. Николай Михайлович на подобных тракторах работает уже больше 20 лет, показал себя одним из лучших и в механизированной бригаде, и на валочной технике. С планами, сезонными заданиями у него проблем не бывало. Так что Николай Вязников оказался самым лучшим претендентом на именную трактор...

Действительно, за 34 года работы в лесу Н. М. Вязников стал мастером своего дела. А с онежцами его неофициальное сотрудничество длится аж с 1972 года, когда он впервые сел в кабину трактора. Новый—теперь уже персональный агрегат—заметьно отличается от всех предыдущих. И по комфортности условий работы тракториста, и тем, что гусеницы более широкие, приспособленные для эксплуатации в болотистых местах северо-западной глубинки. Все это в совокупности со стогольной мощностью двигателя позволяет надеяться на сверхпроизводительность, гораздо большую надежность. Главный инженер предприятия А. Л. Логинов за все время нашего разговора неоднократно подчеркивал данный факт.

У нас на лесопунктах уже работают два таких трактора. Преимущество явно на их стороне... Раз уж новая техника столь эффективна, то почему бы не сделать на нее ставку посерьезней? Такое желание у наших лесорубов есть, мешает лишь «маленькая» проблема—деньги. Даже вот за этот именную трактор, ключи от которого уже в кармане у Вязникова, надо заплатить «живыми» 500 тысяч рублей. Причем сумма, как сказано официально, еще отнюдь не рыночная, а с учетом льготной юбилейной скидки как для давнего постоянного клиента.

Пока новенький лесной трелевщик находится на заводской площадке в Петрозаводске. В начале августа «Монзалес» произведет первую часть платежа, и только после этого Николай Вязников сможет стать полноправным владельцем именного агрегата. Так что в осени к началу очередного сезона лесозаготовок, на монзенских деланках появятся сто «свеженьких лошадок». Согласитесь—это неплохое подспорье всему коллективу предприятия.

В. ВИКТОРОВ.

● В ОБЛАСТИ

ВКЛЮЧЕНА В ПРОЕКТ

В Вологде побывали с визитом представитель объединенной программы ООН по ВИЧ/СПИДУ г-н Аркадиус Майшик и координатор проекта «Активизация действий по предотвращению эпидемии ВИЧ/СПИД в России» г-жа Шумилина. Основная цель этого проекта—разработка и обеспечение национального стратегического плана предотвращения эпидемии ВИЧ/СПИДа в Российской Федерации. Особое внимание предполагается уделить организации и проведению профилактической работы среди детей, подростков и молодежи. Проект рассчитан на 15 месяцев, а его финансирование будет осуществляться за счет средств представительства ЮНЕЙДС в Российской Федерации.

Вологодская область стала двенадцатым регионом России, участвующим в проекте. Она отнесена к группе регионов, почти не испытывающих влияния ВИЧ. В ходе двухдневного визита г-на Аркадиуса Майшика и г-жи Шумилиной состоялась рабочая встреча в администрации области, посещение областного Центра по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями, заседание «круглого стола» с участием руководителей и специалистов соответствующих областных структур, пресс-конференция для представителей средств массовой информации.

С ЕХАЛОВЫМ ПО ЛЕСНОЙ МОНЗЕ—2

Лес—кормилец и отец Монзенской земли. Именно ради добычи «зеленого золота» пришли сюда люди, за счет лесоразработок живут и сегодня лишь немногие селения существовали на трассе Монзенской железной дороги. Каменка, Истоппная, Ида и другие поселки обязаны своим возникновением рождению Мосгортопом в 1932 году Монзенского леспромпхоза и его последующему продвижению на восток. Где-то поблизости были и раньше деревни и села, но они, если не обезлюдели к настоящему моменту, так и остались селами и деревнями. Многие их жители из крестьян ушли в леспромпхозские рабочие, но деревни не стали лесопунктовыми поселками.

Идем с Ехаловым по лесопункту. Анатолий говорит:

— Смотри, валяются то здесь, то там доски, бревна. Не хозяйские отношения к древесине!

— Да,—отвечая.

Здесь другая психология, не крестьянская. Это психология лесоруба, который ежедневно видит, сколько древесины пропадает зря. И в лесу, на деланках, и на других этапах производственного цикла. Потери, к сожалению, при нашей сегодняшней технологии лесоразработки, неизбежны. И потери эти для производства пусть и ощутимы, но погоды они не делают. Лесоруб считает—и правильно, собственно, считает,—что в лесу леса достаточно. Современная лесосырьевая база Монзенского леспромпхоза позволяет заготавливать миллион двести миллионов пятьсот тысяч кубометров в год. А валят где-то около третьей части расчетной лесосеки. Те стволы, которые не положит пила вальщика, упадут, станут буреломом, валежником, пользы не принесут ни людям, ни лесу. Вот тебе и психология, корни отношения к «зеленому золоту».

Если человек сельский—крестьянин, земледелец—чувствует, или, по крайней мере, должен чувствовать себя хозяином, производителем, живущим на земле своих предков и потомков, то человек лесной прежде всего потребитель, человек временный на этом месте. Срок лесовосстановления примерно равен продолжительности человеческой жизни. Вырубил лес в одном месте, пожитки в охапку, и перебираются на другое. И это тоже неизбежно. Пока, во всяком случае.

Говорит главный инженер ПЛЮ «Монзалес» Александр Леонидович Логинов.

— Случается, бродишь по лесу, и смотришь—под ногами следы существовавшего когда-то селения. Прежде жили тут, видишь, лесорубы. Прямо на

рядках созрел готовый к разработке лиственный лес. Борозды кое-где можно различить. На Монзенской дороге только Стекланка испокон веков стояла. А Ида—самый молодой поселок. Никто здесь не жил. Съехались люди из закрывшихся где-то леспромпхозов.

Я сам себя ощущаю несколько дискомфортно при осознании того, что леспромпхозовский народ, в сущности, люди без корней. Моих предков привезли сюда в скотских вагонах, согнав с земли пращуров. Кто в Монзенских лесах сырую землю не лег, те вернулись туда, где остался «дедов чокотень». Но мы, третье-четвертое поколение лесопунктцев, уже здешние, уже считаем Монзу своей родиной. А те далекие города и веси, откуда дедов-прадедов Сталин пригнал в вологодскую глухомань, стали как Израиль для еврея исторической родиной, которую никогда не видел. Мы теперь мужики вологодские, грязовецкие. У меня лично прадед похоронен на Восье, дед похоронен в Вохтоге. А дедовы братья с детьми и женами вернулись в Саратов. Осталась на Вологодчине из нашей фамилии лишь одна ветвь. Таких историй на Монзе—сплошь и рядом. Типичный случай.

То, что типично для Монзы, часто уникально для Вологодчины. Эта уникальность и приваляла в наши края Анатолия Ехалова со съемочной группой Вологодского телевидения.

По своему уникален и пассажирский поезд «Вохтога—Ида». Вагоны старые, обшарпанные и разбитые. Говорят, в леспромпхоз прибыли новые цельнометаллические вагоны для пассажирского поезда. Оно бы неплохо, конечно. Я помню то время, когда по этой дороге пассажиров возили в вагоне совсем другого типа, в таких, что сейчас только в кино и видишь. Такие вагоны, вероятно, активно

эксплуатировались в 30-50 годы. Ведь на Монзу попадают те пассажирские вагоны, от которых МПС уже отказалось в силу изношенности или морально устаревшие.

Во что пассажирский вагон превращается в конце концов, можно наблюдать, познакомившись с вагонами, которые ходят на перевозке рабочих. Ока наполовину выбиты, наполовину заколочены фанерой. В середине вагона—железная печь, гревающая лишь тех, кто сидит непосредственно возле нее. Многие полки заменены местными умельцами на дощатые. По одежке, как говорится, протягиваем ножки. Ведь лучше ехать в плохом вагоне, чем идти пешком по шпалам.

Славился и славится этот поезд еще и обильными правонарушениями, творимыми его пассажирами в пути. Местный мужик, съездивший из лесопункта в Вохтогу, считает первейшим долгом на обратной дороге напиться до положения риз. Дорога дальняя, ночная. Чем скуку разогнать? В вагонах полумрак, только стакан да бутылку разглядеть можно. Исключения только подтверждают правило.

Вот едет женщина, молодая и миловидная, с детьми-школьниками. Едет из Санкт-Петербурга.

— На родину?—спрашиваем ее.

— К родителям.

— Значит, на родину?

Она в ответ пожимает плечами. Где она, родина? Может, она уже для нее Санкт-Петербург? Для ее детей, точнее. А здесь просто живут дедушка и бабушка. И нисколько эта женщина не жалеет, что в юности уехала отсюда. Не приросла она к Монзе, не пустила здесь корни. Осуждать не за что—судьба такая.

Так куда же ведет Монзенская железная дорога? Раньше ясно было—вперед к коммунизму. Планировали протянуть ее до Никольска. Теперь она вроде как ни к чему, хотя и не помешала бы. Никольск связывает с Вологодой хороший асфальт. Такой же асфальт, если не лучше, вот-вот откроется до Шарьи. Запнулась наша дорога за станцию Кема возле деревни Макарово в Никольском районе.

— Так в тупик или в будущее ведет дорога?—спрашивает Ехалов у Александра Леонидовича Логинова, главного инженера леспромпхоза, и у Нико-

лая Николаевича Осипова, генерального директора АО «Монзенский ДОК».

Руководители уверены: — Дорог в никуда не бывает. И жизнь Монзы неотрывно связана с российской экономикой в целом. Как Россия живет, так и Монза живет, и ее дорога.

Дорога призвана снабжать сырьем ДОК и леспромпхоз существуют, чтобы перерабатывать сырье, поступающее с востока области. И то, и другое предприятия сегодня (тьфу-тьфу-тьфу, чтоб не сглазить!) на подъеме. Правда, ДОК находится в условиях более сложных, чем леспромпхоз. Ему нужно закупать сырье. Леспромпхоз же это сырье добывает. Либерализация цен в начале 90-х съела не только сбережения граждан, она съела и оборотные средства предприятий. ДОКу стало не на что купить сырье и некому продать продукцию—все враз обнищало. А продукция ДОКа народу нужна. Древесно-стружечная плита, изготовленная бесподобным способом, качественно отличается от плит ДСП, изготовленных по другой технологии. Она прочнее, экологически безопаснее. Мебель, сделанная из нашей плиты, предпочтительнее.

— Будет выше покупательная способность населения—будет шире и сбыт нашей продукции,—говорит Н. Н. Осипов.—Мы от души желаем всем россиянам быть богаче.

— Станет ДОК платежеспособным,—продолжает А. Л. Логинов,—мы будем поставлять ему свой лес. Зачем его гнать в Архангельск да еще куда-то, если лес нужен нашему ближайшему соседу? Нам, в свою очередь, нужно, чтобы потребитель как следует оплачивал нашу продукцию.

Судьба Монзы неотъемлемая от судьбы России. Банальные слова, но мы часто забываем об этом. Корень зла нужно искать не в управлении ДОКа или леспромпхоза, а в Кремле, в Правительстве и Госдуме.

В этих заметках я старался, как вы поняли, не столько рассказать о съемках фильма под рабочим названием «В лесах», сколько о собственных мыслях и впечатлениях, возникших во время совместной со съемочной группой работы над фильмом.

С. ЛАДУХИН.

КАНИКУЛЫ

Лето—в „Галактике“

Дольше всех остальных длится смена в лагере с дневным пребыванием детей при Доме культуры поселка Бушуиха. Называется лагерь таинственно и выразительно—«Галактика».

Непознанный до конца мир вселенной сродни миру детства с его фантазиями и устремлениями, необъяснимыми порывами и заветными желаниями.

Лучшее время как можно теснее сродниться с окружающим миром природы, частью вселенной—полноводной речкой, теплым ветерком, тенистым лесом, взглядевшись в огромное манящее небо—это летние каникулы, веселые лагерные деньки. Они и радуют малень-

ких жителей поселка. Интересным, полезным и содержательным делают отдых ребят Света Шигина и Оля Иванова, студентки-второкурсницы Вологодского педуниверситета.

У Светы и Оли здесь, в Бушуихе, родной дом, здесь живут и работают их родители. Вот и дочкам нашлось дело—и практику пройдут, и сельским ребятишкам предоставят массу любопытных для них сведений, и дома побывают. Девушки уже много восприняли из своей будущей профессии, из сложной науки педагогики. И это, надо надеяться, помогает им найти общий язык с детьми.

Общий язык, дружеское общение со старшими—

как ценны они для пацанов и девчонок, как их не хватает дома, когда родители заняты на работе с утра до вечера! С кем, как не с воспитателем, вожатым поделиться своими тайнами, сомнениями, шагая по дороге на речку Лежу или загорая на песочке.

И пусть взрослым детские печали кажутся маленькими бедками, лучше если найдется добрый человек, чуть тебя постарше—такой, как Оля и Света—и поможет разобраться в том, что не дает покоя. Тогда «бедки» не перерастут в беды.

Это в какой-то мере повластно будущим педагогам, студентам Свете и Оле, Своим воспитанникам они интересны еще и тем, что увлекаются художественной литературой,

музыкой, пением, танцами. Они в курсе всех модных течений—этих волнующих детвору проявлений культурной жизни.

Света ведет в лагере танцевальный кружок и занятия не проходят бесцельно. Девчонки и мальчишки успешно выступают на концертах в ДК и на деревенских праздниках, читают стихи, исполняют современные песни.

Хозяйственно-организационные заботы детского лагеря при сельском ДК взяла на себя местная администрация. Она же изыскала средства для оплаты электроснабжения и питания ребятишек. Отдыхайте, набирайтесь здоровья, сил и добрых мыслей на приближающийся учебный год.

Г. ПЕТРОВА.

А у них — такое вот детство!

Антонина Александровна Солодягина несколько лет подряд отработала в детском оздоровительном лагере «Березка» фельдшером. Поэтому, хотя как директор лагеря она впервые, все же опытный уже человек в коллективе педагогов детского загородного лагеря.

В качестве воспитателей сюда приезжают несколько лет подряд одни и те же люди. Сработались. И в начале смены как нужно каждому объясняют, что, собственно, здесь от него требуется. Есть, конечно, и новенькие. В основном это студенты педучилища и педуниверситета. Их педагоги-стажисты быстро ввели в курс дела.

Сейчас в лагере заканчивается вторая смена. В течение первой, продолжавшейся с 27 июня по 18 июля, в «Березке» отдохнуло 170 человек. Отдохнуло, и, как говорится, оздоровилось. Оздоровляющие факторы известны — солнце, воздух и вода. Всего этого в «Березке» нынешним летом предостаточно: погода как раз для загородного отдыха на берегу чистой речки. Купались по 5-6 раз на дню.

Во вторую смену ночи стали холоднее, хотя дни по-прежнему жаркие. И если педагогический коллектив остался тот же, то детский состав изменился. Отдыхают здесь не 170, а только 135 детей. Дети... Сегодня в лагере большинство таких детей, что назови его ребенком, так он и обидится: тут пятьдесят подростков, успешных уже отметить свой четырнадцатый день рождения. В первой смене, самыми старшими считалось всего 19 человек, да и то им было по 13 лет.

В принципе в «Березке» за последние годы мало что изменилось. Скудные материальные ресурсы не позволяют много

раскошеливаться. Главное — поддержать в порядке корпуса и хозяйственные постройки. Очень хотелось бы педколлективу, чтобы построили в лагере веранду, где можно в дождливую погоду проводить массовые мероприятия. Но нет на такую веранду денег у леспромхоза и деревообрабатывающего комбината. Стараято совсем обветшала, пришлось снести. Теперь концерты, КВНы и т. п. проводят в столовой. Не лучший выход из положения: дети мешают поварам, а повара, может быть, детям. У столовой вообще другое предназначение.

А со своим прямым предназначением столовая хорошо справляется. Проблем с детским питанием нет. Я перелистал меню за предыдущий месяц. Фрукты, овощи каждый день. Сладости в меню тоже не забыты. Есть ассортимент круп.

— Каждый день четыре головы думают, как и чем лучше накормить, — говорит Антонина Александровна. — Медработник, шеф-повар, начальник лагеря и завхоз составляют очередные меню.

Что ж, если выбирают, чем накормить, значит, есть из чего выбрать. Сверхъестественных деликатесов тут, правда, не подают. Кашица светлая, здоровая. Сливочное масло тут в кашу не кладут, растворяется в общем котле, и не увидишь. Хочешь — в кашу, хочешь — на хлеб, а хочешь — так лижи.

Слово к делу не пришьешь, поэтому нам удалось не только в письменном виде познакомиться с питанием детей, но и самим отобедать в лагерной столовой. Вкусно и сытно.

«Березка» является предметом постоянного пристального внимания со стороны санитарно-эпиде-

миологической службы. А как же жара, скопление ребятшек? Но замечаний от СЭС лагерь не имеет. Санитарные требования известны, они строго выполняются.

То, о чем я говорил выше, интересно прежде всего родителям. Их чада забьют другие проблемы! Чем их развлекут?

Скучать не приходится. За смену в лагере проводятся до 60-ти массовых мероприятий, по несколько каждый день. Каждая смена в «Березке» имеет свой особый колорит. В последний раз я там был пять лет назад. Тогда была морская смена. Большинство общелагерных мероприятий носило морскую окраску. Нынешняя смена — радужная. Каждый день недели соответствует какому-то цвету радуги. И каждый цвет радуги имеет свое значение. Зеленый — это игры на природе, голубой, конечно, связан с водой, желтый — спортивный и так далее.

Я пришел в «Березку» в фиолетовый день. Фиолетовый цвет здесь символизирует дружбу детей и воспитателей. Была в фиолетовый день такая игра — «Зоопарк», в которую играли и воспитатели, и их воспитуемые. Тем и другим поочередно пришлось побывать пингвинами, лягушками, змеями. Мне больше всего понравился конкурс медведей. Кто лучше вылизает тарелку с повидлом? Повидло, по-видимому, было вместо меда. Э-э, повидло лизать все горазды. А и уморительно все же было смотреть на физиономии старательно вылизывающих тарелку! Короче говоря, даже я, находясь при исполнении служебных обязанностей, заполучил в лагере кусочек детства, не скучал, и, что тоже важно, не голодал.

Кусочек детства. Нет, наше детство в лагерях

было другим. Я имею в виду пионерскую атрибутику, напрочь отринутую нынешними оздоровительными детскими лагерями. Стоит в лагере высокий флажок, укрепленный в центре пятиконечной звезды. Но никаких флагов не поднимается. Не проводятся линейки, не звучат ни горны, ни барабаны. Мне это кажется упущением, потерей. Но не станем здесь дискутировать, будем принимать современность такой, какая она есть.

А современность в лагере выражается не только отсутствием «пионерского» наполнения, но и присутствием наполнения экономического. Дают себя знать рыночные отношения. Тут функционирует собственная валюта — «пеньки», с ударением на первом слоге. Ее можно заработать полезным трудом, с толком потратить на сладости и развлечения. А можно и потерять в виде штрафов. За плохое поведение. Чем больше нашалишь, тем больше «пеньков» потеряешь. В отрядах вывешены ведомости, где видно, кто сколько заработал и кто на сколько оштрафован. А рядышком — «уголовный кодекс», или ценник индугенций — за какое нарушение правил жизни в лагере какой полагается штраф.

Да, современные дети — это уже совсем другие дети, что были даже лет десять назад, когда мне неоднократно приходилось работать воспитателем в пионерском лагере. А уж про наше-то детство и говорить не приходится.

Главное, что детям в лагере нравится. Иначе, отдохнув на первой смене, не просились бы на вторую. Увы, это не у всех получается. Некоторые родители не смогли приобрести путевки.

С. ЛАДУХИН.

ПО ТЕРРИТОРИИ г. ГРЯЗОВЦА И ГРЯЗОВЕЦКОГО РАЙОНА, ВДОЛЬ ДОРОГ МЕЖОБЛАСТНОГО, МЕЖРАЙОННОГО И ВНУТРИХОЗЯЙСТВЕННОГО ЗНАЧЕНИЯ ПРОЛОЖЕНЫ МЕЖДУГОРОДНЫЕ КАБЕЛЬНЫЕ ЛИНИИ СВЯЗИ. РУКОВОДИТЕЛИ

строительных, сельскохозяйственных предприятий и организаций, сельских администраций, фермерских хозяйств.

Владельцы земельных участков!

Перед началом земляных работ внимательно ознакомьтесь по технической документации с расположением подземных коммуникаций и с соответствующими предупредительными знаками на местности.

Подземные кабельные линии связи обозначены заземными столбиками с надписями «кабель», «не копать» и типовыми знаками с надписью «копать запрещается, охранная зона кабеля».

В нарядах, выдаваемых водителям землеройных механизмов, обязательно указывайте наличие кабельных линий связи в месте производства работ и откуда надо вызвать представителя связи.

Прорабы, мастера, бригадиры строительных организаций, экскаваторщики, бульдозеристы!

Не производите земляные работы по просьбе частных лиц без письменного согласия предприятия связи и разрешения (ордера) местной администрации на производство работ.

На проведение работ в охранной зоне кабельной линии связи необходимо иметь письменное согласие предприятия связи, эксплуатирующего кабельную линию и выполнять требования условий согласования по обеспечению сохранности линейно-кабельных сооружений в зоне производства работ.

Перед началом работ, не позднее чем за сутки, сообщите телефонограммой предприятию, в чьем ведении находится кабельная линия связи, или лично обратитесь по телефону:

Узел связи ТЦМС-13 г. Грязовец, 2-й Северный пер., д. 42.

Телефоны: АТС г. Грязовец 2-14-29.

АТС г. Вологда 72-25-38 или 79-96-30.

Лица, виновные в нарушении Правил охраны линий связи и сооружений привлекаются к административной ответственности в виде наложения штрафа в размере от 20 до 60 минимальных размеров оплаты труда.

Если это нарушение вызвало прекращение связи, то это влечет наложение штрафа от 30 до 70 минимальных размеров оплаты труда. Кроме того с виновных лиц взыскивается материальный ущерб, причиненный повреждением линиям и сооружениям связи, в соответствии с действующим законодательством.

Берегите и охраняйте подземные междугородные кабельные линии связи, соблюдайте правила охраны их.

Узел связи Территориального центра междугородных связей и телевидения № 13.

ВНИМАНИЮ РАБОТНИКОВ СТРОИТЕЛЬНЫХ РЕМОНТНЫХ И ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

В летний период проводится большое количество земляных работ, выполнение которых организациями НЕОБХОДИМО согласовать с ПУ «Грязовецрайгаз» и получить разрешение на их производство.

Непосредственно перед началом земляных работ для уточнения места расположения и глубины залегания газопровода следует вызвать на место производства работ представителей уличных сетей ПУ «Грязовецрайгаз» по телефонам: 2-16-14 или 2-22-11.

Если земляные работы ведутся в непосредственной близости от газопровода, необходимо соблюдать особую осторожность: работы следует производить только вручную, применение ударных и землеройных механизмов запрещается.

Напоминаем также, что запрещается возводить вблизи действующих подземных газопроводов постоянные и временные сооружения, высаживать деревья и кустарники, складировать строительные и горюче-смазочные материалы, сбрасывать мусор, землю.

В случае обнаружения запаха газа при производстве земляных работ необходимо срочно сообщить об этом в аварийно-диспетчерскую службу ПУ «Грязовецрайгаз» по телефону 04.

НЕСОБЛЮДЕНИЕ правил производства земляных работ приводит к разрушению подземных газопроводов, при этом происходят взрывы, пожары, несчастные случаи и прекращение подачи газа потребителю. ПУ «Грязовецрайгаз».

Коллектив ООО «Грязовецкая ПМК» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

ЖИВОТОВА
Николая Петровича.

Коллектив ООО «Комфорт» выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной

ЖИВОТОВА
Николая Петровича.

НА ТЕМЫ ДНЯ

НА ЧУЖОЙ, КАК НА СВОЙ ОГОРОД

В разгаре хлопотная пора для садоводов и огородников — время массового созревания урожая и заготовки овощей на зиму. Но это еще и дополнительная головная боль о том, как сохранить выращенное от набегов непрошенных гостей, любителей легкой наживы.

Такие вопросы в последнее время становятся все острее, а пострадавшие идут к нам в милицию с требованиями пресечь дачное воровство, оградить их от дальнейших убытков. Мы это понимаем, но и объясняем в который уже раз: невозможно на каждом участке выставить по сотруднику правопорядка. Да и только силами одной милиции пресечь огородные набеги вряд ли возможно. Только совместно с дачными кооперативами, садовыми товариществами можно организовать эффективное дежурство и надежную охрану личной и коллективной собственности. И об этом мы неоднократно напоминали

и напоминаем всем грязозчанам.

Между тем в районный отдел внутренних дел регулярно поступают заявления от граждан по фактам огородного разбоя. В большинстве случаев в них отсутствуют какие-либо данные о подозреваемых, о свидетелях, но в некоторых есть необходимые для принятия административных мер. В частности, к ответственности за мелкие хищения привлекались задержанные во время набегов на чужие огороды Ковшарев Александр Алексеевич из д. Широково (украл парниковую пленку), Веселова Валентина Алексеевна из пос. Лызнавод (кража чеснока), жители г. Грязовца Шишин Валентин Валентинович (кража лука), Николаев Александр Васильевич и Шемякин Юрий Николаевич (кража металлического уголка с теплицы).

А вот более свежие конкретные примеры. В д. Корбино Дурягин Влади-

мир Петрович сумел выкопать 20 кг картошки и собрать 2 кг лука. В д. Назарово захотел поживиться чужим картофелем Шарков Вячеслав Викторович. Но их желания удалось пресечь, а им самим настало время задуматься о последствиях. Как, впрочем, и любительнице лука Кариповой Галине Витальевне из Грязовца.

Почти месяц ходили, как на работу, на картофельные плантации горожан в районе Кабаньей горы Грязнов Александр Николаевич, 1977 г. р., Крылов Николай Александрович, 1947 г. р., Ного Светлана Николаевна, 1974 г. р. Только на одном из участков они успели выкопать 10 больших боровков, нанесли материальный ущерб вла-

дельцу около 3.000 рублей. Возбуждено уголовное дело.

Не поленилась приехать за бесплатной картошкой в Грязовец жительница д. Коротыгино Галкина Зоя Пантелеймоновна. Кто-то ей, якобы, подсказал, что здесь ее можно накопать сколько хочешь, и никто слова не скажет. Увы, не только сказали, но и задержали...

Все эти факты наглядно свидетельствуют, что только при заинтересованности самих владельцев дачных участков можно вести борьбу за сохранность выращенного урожая. Похитители обязательно понесут наказание, а выявить их — наша общая задача.

В. ЕРМОЛАЕВ,
начальник штаба Грязовецкого РОВД.

Коллектив ООО «Сантехмонтаж» выражает глубокое соболезнование Грибановой Нине Николаевне по поводу смерти ее

отца.

Редактор газеты В. С. ГАНИН.
Учредитель телерадиогазетной компании — администрация Грязовецкого муниципального района Вологодской области.

Газета выходит по вторникам и субботам.
Телефоны: директор телерадиогазетной компании — 2-10-76, редактор газеты — 2-13-32, редактор телевидения — 2-26-29, отв. секретарь — 2-16-90, отдел социальных проблем — 2-14-92, бухгалтерия — 2-12-70.
Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

Адрес редакции: 162010, Вологодская обл., г. Грязовец, пр. Ленинская, 85.

Подписание номера по графику в 18.30. Подписан в 18.00.